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PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Képzőművészet vagy népnevelés?
Újpest, máreziua hó 22-én.

A stréberek jelszavai: „Az életben 
mindenki olyan nagy. amilyen nagyot 
maga Imi csinál 1“ s „A tavsadalomhan 
mindenki annyit nyom. amennyi súlyt 
önmagának kölcsönöz!“

A stréberek jelszavai azonban nem 
lehetnek az egész társadalomnak, a bir­
tokos osztályoknak s egész községeknek 
a jelszavai, mert ha a stréberek jelsza­
vaik megvalósításán fáradozva a nagy­
zás hóbortjába esnek, s az életpályáról 
letérnek : az meg legkevésbé sem za­
varja meg az élet összhangját, de ha 
egv egész társadalom, egész birtokos 
osztályok s községek jutnak a strébe­
rek szomorú sorsára: abból már véghe- 
tetlen nagy baj származik, mert az tö­
kéletesen megzavarja az anyagiak és 
szellemiek egyensúlyát!

Ne méltúztassanak félre érteni 1 Nem 
szándékunk senkit megsérteni, nem aka­
runk senkit stréberséggel gyanúsítani; 
csak társadalmi köreinket akarjuk az oly 
jelszavak végzetes, vagy legalább is ne­
vetséges követ kezmén veitől megóvni, 
amely jelszavak, a pillanatnyi lelkesedés­
nek indokolatlan, tehát idétlen szülöttei, 
s amely jelszavaknak a megtestesítése 
ezéljábol még nem szabad községünk­
ben a zászlót kibontani, ha csak az nem 
az egyenes ez élünk, hogy a jelszó is, a 
zászló is. meg a sereg is eppen úgy 
tönkre menjen idő előtt, mint a korai 
idétlen szülöttek egyáltalában!

..Alapítsunk képzőművészéti társa­
ságot I jpesten I“

Hz a legújabb kórságos jelszó 1 
Kórságon azért. mert. ha komolyan 

gondolkozunk egyrészt a képzőművészeti 
társaság s az azzal kapcsolatos dolgok 
fölött, másrészt pedig már létező intéz­
ményeink állapotja fölött: akkor nem 
mondhatunk mást, minthogy képzőmű­
vészeti társaság alapításáról, a mütárla- 
tok és kiállítások állandó rendezéséről 
beszélni Újpesten, csak a lelkesedés 
vagy a nagyzási hóbort lázában lehet.

Alapítsunk képzőművészeti társasa­
got akkor, amidőn már létező s magas 
színvonalon álló Zenemüveit", eyyesületiink 
mák a legnagyobb üumegtagadással és 
küzdelemmel képes maiját fenntartani ? !

Alapítsunk képzőművészéti társasá­
got. akkor, amidőn as iparos tanonezok 
kiállítási rajodnak és munkáinak díja­
zására szüksei/es összfyet minden eszten­
dőben á7// k>11 összekoldulni! Y

Alapítsunk képzőművészeti társasá­
got akkor, amidőn a nép, a munkás osz­
tat// lelki művelődésé re nem rayyunk ké­
pesek c(j 1/ közkönyvtárt teremteni.

Alapítsunk képzőművészeti társasá­
got akkor, amidőn községünk elöljáró­
sága hiába hangsúlyozta felhívásában 
az emberbaráti, a felebaráti szeretetet. 
még csak annyi összeget sem volt képes 
a melegítő szobára s a népkonyhára 
összegyűjteni, amennyinek a közzété­
tele érdemes lett volna.

Nem uraim, ne építsünk addig tor­
nyot, amig meg nem építettük a torony 
alapjait; ne építsünk addig háztetőt, 
amíg tél nem építettük a ház falait: ne 
alapítsunk mindaddig semmit, amig 
meglévő kulturintézményeink meg nem

izmosodtak, amig anyagilag biztosítva 
nincsenek, amig a nép nevelését, a mun­
kásosztály művelését minden részében 
k nem fejlesztettük.

Egyletünk, körünk már is annyi, hogy 
a számát sem tudjuk; községünk társa­
dalma az erőit már is annyira szétfor­
gácsolta, hogy nagyot, számba vehetőt 
alkotni alig képes; vagyonosabb osz­
tályunk egy és ugyanazon s hozzá még 
Csekély száma már is annyira nyög a 
k ulturális és a jótékonysági, egyleti, tár­
sulati s körbeli terhek alatt, hogy egy­
általában nem fogunk csodálkozni azon, 
ha legközelebb még a legjobb barátja! 
előtt is be fogja az ajtaját zárni!

A már létező kultarái is intézeteink 
hathatósabb támogatása mellett tehát 
nem képzőművészeti társaságot, hanem 
népnevelő- s munkás-művelő intézeteket 
kérünk ; az állandó mütárlatok s kiállítá­
sok rendezése helyett pedig nép- és 
közkönyvtárakért esedezünk.

A népnevelés a munkások kiműve­
lése a haladásnak, a fe 1 világosodottság- 
nak. a tökélynek, a szebb jövőnek az 
Alfája: a képzőművészét az _0met/ája~.

Első az , Alfa“, azután jön csak az 
„Omega-. ,^\

HÍREK.

— Az országgyűlési képviselő választókat 
összeíró bizottság, mely Mád) Lajos elnöklete 
Ildiéit Limit Janó-, tieró Z-ágmond. Win tér - 
nilz Gym». L’aria Mór -s Káipátliy .!. tagok­
ból áll, f. lm g()-án a törvényes eskü letétele 
U11 11 Illeg KezdIe a liiüködervt.

— Aszfalt-fjlülvizsgalat. A v.iczi-ufi asz­
falt-anta, melyet annak idejebeu a köz-,.- 
elöljárósága vonakodott a burkoló társulattól
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A sárgarigó.
— Tb.tU.iet, —

l’oilou iii«i'''“i.'"[| törteid abban az idr,faj­
ban, ondón a zabot vágják • e/,r meg ezer 
idaUis virág borii a a tiáfstakaf -s enk a 
i’ev/aive Ivgv g y, i ne cc-ösben «efáítam a tö.d - 
birfokos fiatal bugával a cseresznye es dti-an 
termő ő-rzibararzkfak közölt, mad a ráktól né­
pe«, kenk erdő szomszédságában, társnőm 
velem egv korú csinos augoumoisi leányka 
volt, hn<z tavaszt >z indult üde. röz-as e« kar- 
c-ii teremle« eperajkakkal, élénk lek été sze­
mekkel es geszteiiyeszinü fürtökkel.

Meg oak huszoBUegv órája telt el ismeret­
ségünknek. de talmi es szivünkben a kikelettel, 
gyorsan megy a barálkozás.

A friss reggeli levegő, a ragvogo veiőfény. 
a téka-zall fii illata kissé mámorosul terellek 
bennünket a mint igazi pajtások módjára cse­
vegve járkáltunk ott a fik között; ó vidám es 
kiváncsi volt S kérdésekkel halmozott el. a 
niig en félénk, regényes es gyúlékony valek, 
kissé félszegen igyekezve» elrejteni keletkező 
gyengédségemet, a mely csak bátorítás! a várt. 

Mialatt Így egymásmelleit, kóboroltunk, 
madárdal hatolt hozzánk a zöld lombsátoron 
keresztül, — madárdal, mely mindössze há- 
roifi rövid szólamból állott s erőteljesen, de a 
roelfett mégis lágyan, behizelgően csengett.

Mintha valami arany fuvola zengett volna egy 
mélán rezg '<■ tiszta, beiisősegteljes da. and.

A fiatal leány megállva haitgalo/olt.:
— Melyik madar dalol ily szépén ? — Xtu de 

tőlem.
— A sárgarigó.
— lg.,.mii v e- vajon milyen egv sárga­

rigó y . , . en im v sob a - ni la I i .i m sárgarigói !
le irtani tehát e.őlL* e cseresznye kedvelő) 

falánk sárga un Ibi, teke szárnyú e« fekete- 
sárga farkit madarat. Lefestem nek i liihorsziini, 
erő« hasilull csőrét, tag orrlyukait, nagy göm­
bölyű, nedve«, fényi» m oidugo szemeit .'S fe­
kete btijuszkajáí, ,i mely hason;.iva t*«/i egy 
g v a rin a I a ru kereskedőhöz. Liinondam. mi-/. - 
i) ti! a forró eg öv akd jő hozzánk, eppén akkor, 
midőn sz.inesedui kezd a rivv.edes szíva lakú 
esi*r,*s/.nye, hogy fent fészkét a iegmaga-uhb 
fák koronájában s hogy pókhálóvá! es hívei pu­
li,m beleit fészke úgy ,og egy vékony hajlékony 
ágacskán, mini egy függő-ágy. melyet szelíden 
ringat a libbenő szellő.

- A cseresznyéié folytatom — fogé­
kony nvá Ieszi a gyengédség iránt es a mikor 
mar megreszegedettáu edes bog) októl, vissza­
tér fészkébe es lágyan himbálva magát udva- 
rolgat párjának.

K resztet élénk derültségre gerjesztő a bá­
jos leányt.

Oh! —mondá — heh szeretnék látni 
egy sárgarigót 1

— Ez mm könnyen teljesíthető kívánság, 
— válaszólam — mert ez Ínyenc/, madar igen 
bizalmatlan let meszeld es nehezen közelíthető 
meg . , . Hanem azért kísérletet lein tünk.

És kezeníogva, óvatosan ballagtunk a bár­

sonyos gyepen egy hatalmas csereszuypla fele, 
melyről a fuvolás/,»ifi mád.irdal hangzott. 
Azonban alig értünk a fa a la, a hímezni rigó 
maris tovarepüii, de meg láthattuk a lombok 
közölt karcsú, könnyed madárlesiet es tekete- 
sarga szárnyait.

A fa alatt maradtunk, hátraszegett nyak­
kal kutató szemekkel néz ve fel a süni lombok 
köze, melyeknek zöld Kbői szelíden es csábosán 
mn- .lengtük le vauk a halvány piros, pompás
cseresznyés,'.emek. Létra volt a fához tá­
madva . . .

— Halba elfoglalunk a sárgarigó birodal­
mát y inditványozu társnőm kezet kivonva az 
eiiyem bői.

li ti ha iát összefogva, fürgén mászott fel a 
lajtorján, mialatt finom bokái előcsillanlak a 
szoknya bő r.mczai közül. Fele utón megállóit 
es visszafordulva csintalan mosolyiyal kei— 
deze;

— No- hát' — miért nem jön utánam?
Épenseggel -.• ni hiányzott kedvem, hogy 

példáját kövessen, c>ak felszólítására vártam. 
Pirulva haladtam tehat fel ett is a létra fokain 
é- csakhamar fenn voltunk mindketten a te­
rebélyes fa sűrűjében.

A hehzet a lehelő legkellemesebb volt. 
ámde nem túlságosan kényelmes; legcseke- 
ly, bb moz.dulaiuuknál is arezomat horzsolák 
haja es karjai s a inig nevetett, addig en lői- 
lőtte bambán es gyámoltalanul néztem a vi­
lágba. Kezevel egy kiálló galyba kapaszkodva, 
hibáit az alant allo ágon nyugt alá. Ugyanígy 
teltem jómagam is es egymásnak közvetlen kö­
zelében hintáztunk a ruganyos hajlékony ágon.

Csakhogy ő neki biztos támaszt nyújtott a



átvenni, f. Iin 22-én d. u. 4 órakor fogja egy 
szakemberekből állt) bizottság Baranyai ui. 
tanácsos vezetése mellett felülvizsgálni.

— A községház építését, — mélynél a 
munka a lel folyamán nagyobbal-« szünetelt

az épitő-vallalkozo f. Iio 2l-en teljes erő­
vel megkezdette. A tegnapi nap tehát már a 
szerződésileg kikötött munkanapokhoz tar­
tozik.

— Helyszíni szemle, tó of Karolyi Sándor 
gyáb-ioi telkeinek lia/.lelkekre való felosztása 
figyeljen ma f hu 22-en távlatik meg a heix - 
színi szemle. Iv/.t megelőzőleg I. hu 20-an tar­
totta a kepviseaíieshdel altat kiküldött bizott­
ság ölesét, amelyen hatarozatilag kimondotta, 
hogy az elöljáróságnak, illetőleg képviselőtes­
tületnek e tárgyiam hozott határozataihoz es 
fedeleiéihez ragaszkodik.

A munkaadók es munkások figyelmébe. 
Az állam, a székesfőváros es a budapesti ipar­
es kereskedelmi kamara. Budapest területen, 
jpar- es kereskedelmi munkaközié!iló-inteze- 
tel állították fel. mely f. évi mareziu- lm lő-en 
mar meg is kezdi1* a működését. A munkkuz- 
vetilő-intézet díjtalanul, résziebajáis nélkül, 
kor-, nem- es foglalkozási ágra szóló tekintet 
ne.kiil közve! iti a munkál. A munkást keresők 
es a munkát, keresők forduljanak lehat az in­
tézethez. (Bndap->t. Vili. kf*r. Jozset-körut 3o. 
sz. Hivatalos urak d. «•. 's 1-ig. ‘1- u. •>• •< 
óráig. Vasárnap d. 9 12-ig. Telelőn ->2-77 )
Az intézet ugv a mesterséget, tamilt, mint nem 
tanult munkásokat, telniI minden iparra nézve 
g\ ári munkásokat, Kurs sokai, üzleti aikalma- 
zoltakat, pin ezereket, napszámosokat, nitiu- 
ká'iiöket. férfi- es női hmouczokal (c<eledeket 
nem) közvetít. A munkát keresők személyesen 
tartoznak jelentkezni, a munka?* kerenis -zo- 
val, írásban, telefon s pt -1a utján is kozoibe- 
tik megbízásaikat, A munkaadók aSlal kitöl­
tendő; bejelentési lapok a koZ.s'-g ein jaroS.i- 
gánál is kaphatók. A .munkaadók r-ak azokat 
tekintsek az intézet altat ajánlott munkások­
nak. kik az intézet állal kiállítóit es névre 
szóló ajáuiólapoí felmutatják. A munkaadók 
keretnek, hogy az ajánlólápokat, az intézethez 
visszajuttassak s az azokon foglalt kerdesekre
válaszoljanak.

— A pálinka, egetett szeszes italok kimé- 
röiaek figye.mebe. A ker-skedeiemíigj i minis­
ter elrendelte, hogy a vendéglőkben, korcs­
mákban es egyeld) nyilvános helyeken a bor­
es sör kimérésére hasznait fiVegpaiuczkok es 
Üveg poharak koronái)’1,yeggel hitele- tetten 
való kői idéző használata: a palmka. illetőleg
az egelett szeszes italok kiméréseié öasznatt 
üvegpalackok es üvegpoharakra is kiterjesz- 
te-'- k : ennélfogva tUUO. évi julitt« hó 1 - ; i 
kezdődőleg a pálinka, lile'űleg az egelel! >/. -

vastag fatörzs, a míg en e cz*‘lra csakis karon 
derekat vagy halát liasznaihat'am volna fel, 
ha ugyanis eieg bátorságom lett volna hozzá. 
Mennyire irigyeltein b hát a sárgarigó — e 
cseresznyétől vaj — könnyfisege1 es ügyessé­
get, mélynél fogva minden körülmények kö­
zött fenn tudja tartani egyensúlyát a föld es 
eg között s ez nem gátolja sem .-z*-r«*teiremél- 
tóságában. —m pedig inyenczki-dő hajlamai­
nak kielégítésében ! Miatta bárhogyan rázhat öt 
is a szel a fa koronáját, ö nyugodtan Ilimtru- 
Imiik az ingó faágakon, nem veszítvén el sem 
étvágyát, sem lelekjelenlelél.

Dacz. tra tehát a legebagadohb szomszéd­
ságnak remlki1, íi! k'-iiyeiiindlenül ereztem ma­
gamat es viselkedésem mi kívánni valót sem 
hagyott hátra féi-zegseg tekintetében. Hanem 
az en ed* s szépen nem látszok ezt észrevenni 
p- vidáman csipegeté az ízes gyümölcsöt.

— Mily jó bt a magasban — monda elé­
gfiit sóhajtással — nem találja-e. hogy mo-í 
olyanok vagyunk mint a »fészkükben pihenő 
sárgarigó pár?«

Vájjon ez engedély volt-e arra, hogy átve­
gyem a végietekig a sárgarigó szerepet ? . . . 
Nem értem rá sokáig töprengni szavainak ér­
telme feleit: minden figyelmemet igénybe 
vette a kínos igyekezet, hogy megőrizzem az 
egyensúlyt, de mintegy öt perez múlva egy 
vigyázatlan mozdulat következtében egy-zerre 
csak az a ny a földön, a fa alatt találtam ma­
gainat. Társnőim kissé ideges es erőltet el len 
hangzó kaezag.isra fakadt. Azután tele tömvén 
zsebeit cseresznyével ő is leszállóit.

KI voltam keseredve és szótlanul lever­
tem mogorván tértünk a ház felé vezető útra, 
mialatt az erdő széléről felhangzott a dalla­
mos rigófütty, de a mely most oly gúnyosan 
hangzott.

«zes italoknak nyílt edényekben avagv poha­
rakban való kimérésé, kizárólag csak kovo»»-
helyeggel hitelesített íi vegpai uúzkükbau es 
Üvegpidiavakban eszközölhető.

— A fösorozas eredmenye. Kimondhatjuk 
a indával, hogy »nem maradt otthon c-ak 
egv par nyomorult«. Vgy szedték a gyereke­
ket. mintha valamennyi egy-egy értékes 
gyöngyszem lett volna. A bizottság civil tag­
jai nagyot néztek, mikor a kardiába, t enlsitrlo, 
lapos mellű, magas hátú. kancsal -zemü szá- 
nahiias alakokra i- Kimondta a H űt ltegi- 
meutsarzt a »tanglich«-ot. Szükség te len mon­
dani. hogy legjobban csodálkozott maga a 
megforgatott, ös«ze-vissza tapogatod, testijén, 
telekben remegő gyerek, fl'oda ikozol I pedig 
azért, meri hiszen az orvos abbeli kérdésére, 
liogx jói hall-e ? azt válaszolta, hogy nem a 
7eifjobhan. Igaz. hogy az Orvos azzal nyugtatta 
meg. hogy nem is kell Itgjobh m hallania, eleg 
ha jól hall. Arra a kérdésre pedig, hogy j->l 
lát-e? szinten azt felelte, hogy nem a Irajoh- 
han. mire az orvos azonban szinten oda nyi­
latkozott, hogy nem muszáj leajnbhnn látnia, 
elég, lia csak jód is hit. Akadt viszont olyan 
legény i-. aki minden áron a cui-zar szolgá­
lataiul akart állni, mert hát a Jutesa. az a 
szőke, piros pozsgás, ott a kapu alján setten­
kedő k - lullv. ettől tette függővé szerelmének 
további viszonzását. IN a szerencs.dlenre, aki 
különben szép szál legeny. minden könyörgés-* 
dacz ira kimondja a lelket ten B - galten! <irzl. 
bugv initaii'i’ich. m -rt a fiúnak hidfaljia van. 
Máskülönb-1» 1 jpe-d község' az idei 1 sor--z:i- 
-on HU had Kötelest állított. Katona let i 1SV. 
Kgy évi önkéntes-k : Mindy Uvula. S-iivny 
(ieza. itő. Berich Káro’v. Heiler Arnold. I bmdl 
Maim, Balotai (1 -za, Kugel Itudo-t. Fehér Múl, 
Weisz Móri ÍZ. Nemein Kdmund. Ib-ltgott 
Armin es Popper S imii“!. A bizotts rjban 
Újpest község 1-..szőlői Uhut! János bil'o. /.-ol­
dó? János íöjegw- é.- Bottá Alad.tr katona­
iig yi előadó vett reszt.

- - í. ooszta!yozas. Figyelmeztet P:k ■ r- 
dekolteket, hogy a m; isz* aiy oza>. kor-,- , - - - z - - - 
kér i'issz-iras, IráiiK.i Pa - Uicotgahivo a kép­
viselői esi fiiéi kiküldőidéi dr. Bucii- i. ■ - Malii,s 
J. je!eÉÍe;ébeu f. lm 26-an ii, u 4 órakor big 
im gelte! 111.

Panasz a 'ágszeszvilagitas ellen I byy
mi x en anyagból gyárija a budape-i i - g-z-->z- 
társlllat azt a iegszesz!, amelynek Újpest llt- 
(•Ziiit volna liivaía-a bevilágitalli. azt nem 
tudjuk, de hogy a legszeszvdagita? bntran. os, 
bog x pislog,i-a ha-on üt a rinu-ezi nx n. p -io- 
ga-aiioz, azt nemesek minden ejjet tapasztal­
juk, de meggyőződünk K-.-g — ti azokból a 
panaszokból I-. aun-tyekkel a bős-, ankodo kö­
zönség felkeresi a szerkeszt ősegünkéi. Hogy a
legsz—z-lnrsnlal igazgatósága, amikor nem a 
társulat, hanem a közöns--g érdekeiről van 
szíj: rendesen nagyot hali ? ha a szükségét szi­
mulálja, az mar regi douig, de a vihar-agy nk 
aisa-mazíisa meg uj s ha a község elő.járó-aga 
vagv maga a község közöl.-,-ge ,-g\ i yen vi­
har-.igyuval tőm- egy néhány ■ >' a lrg-z-1-. -hu - 
-ultit igazgatósága k->ze, akkor ta.an meg1!? el­
menne a kedve az illető u- aKiuiK a süK etet 
játszani s nemcsak meghallanak a panaszokat 
hanem meg is latnak azt az afrikai sötétségét, 
amely egvene- ti a 1 egSZesz-vPzeIői (--öveik­
ből áramlik ki utszainkha s járdáinkra. Hogy 
a tiarmincz ev előtt megkötőit -/.érződé-'ben, 
ez a dicső) legsz.esz-társtilal csaknem minden 
jog bot kiszerkesztette ,i k- >z - - - g -t, az tény, ile 
tahin meg is van annak a szerződe?nek egy 
pontja, amely a legszesz fényerejét meghatá­
rozza s ennek a betartásara, talán mégis rá 
lehetne szorítani a társulatot. Mei I hogy a mos­
tani legszesziiek, még akkor is ha nn-ggyujijak. 
csak bűze van. de fenve nincs, arra esküt 
tesz minden lampagyiíjlogahj s minden új­
pesti polgár, aki »z-*reiu'setleliségi*re olyan Ut- 
czába lakik, amelyben légs/.est-lámpúknak kel­
te ne világítani. Nem hihetjük, hogy teljesen ki 
lennek szerződésileg szolgáltatva a legszesz- 
társillatnak s eppeu azért remeljfix. hogy az
elöljáróság oly erélyes,m bele fog kiáltani a 
gáz-os urak -ükét füleibe, hogy nemcsak meg 
fogják hallani panaszainkat, hanem segíteni 
is fognak a világítási mizériákon.

— Az »Országos Eötvös Bizottság« köztu- 
domás szei int a tavasszal közrebocsátja b. 
I-,ötvös József ös-zes munkáinak végleges tel­
jes: kiadását. Mint általánosan tudva van a 
nagybecsű kiadás (20 kötet; i00 iv ; 4-0 fit) 
tiszta jövedelme b. K-itvös Lor.llid ajándéká­
ból a »Tanítók Házának* feimtarla«ara fordít* 
tátik, mely ben — Budapesten es Kolozsvárit

— «zegén vsnrsu la ni tok es tanárok fiai nyer­
nek bnsKolai t a rí u. many a i k alatt részben in­
gyené- ellátási. A bizottság széleskörű mim- 
kalkodá-a eb-n Sz-dl Kalman miniszterelnök, 
grat Karolyi Tibor a fórelldihá / elnöke, Wla- 
s i * - - G\ ula* Jókai Mór, B-ötliy Zsolt si b. álla­
nak — s íi kulturális es jotekonycz.el egyesü­
lési- már eddig is igen -z‘p számú előfizetőt 
szereztek. Az előfizetők névsorában vidékünk­
ből es megyénkből eddig a következő neveket 
találni: Buűczky Martha es Margit. Itomony. 
Bafcsay Sándor, Kiin-S/t.-M kin-. (,-ászka 
György, Kisek-Kalocsa Hept János, nagy­
prépost-Kalocsa Sárkány József. Kis-Kőrös. 
Ifj, Tóth István anyakvvezető, k-cskemet. 
Felső leány nepisk.. Nagy-Kőrös. All. - polg. 
leányi-k.. Kec-kem -I K izsegi n -pi-kola Kecs­
kemet. Kv. ref. g \ uni. k dara. Kun-S/t.-Miklós. 
AH. elemi isit. lanito te-t , Kispest. IN I jpest­
ről ? M g -enkise fizeielf elő Köivös halhatat­
lan munkáira, pedig egyik laptársunk szerint 
»Az ország müvész-ttt-l fugla'kozo köreinek 
a szeme I pest feie fordul « Mi újpestiek pe-
dit viszonzásul m­ az irodalom iránt sem
érdeklőd link !

— A sertesvesz terjedese csökkenőben
V in K só sorban a gazdak enleke, hogy ezen 
veszedelmes bajnak t"i -en nyoma ve-szen. 
Kz azonban csakis úgy érhető ei, ha a ga/.dak 
a sértések meghetegede-*! Iv-ni titkoiják, ha­
nem íi - \ ezt. mini az e.Inn-a-t azonnal beje­
lentik ; a házaló kllpia:zekló, műn va-aiólnak 
- lia sertest vesz valaki. ív Imc-a-sa saját 
-erle-ei köze. vagy a Közös nyajra mindaddig, 
mig eg-’/.-egesivk nem bizony ti . mert a ra­
gu y az érinlkez-'s a al terjed. Ha ped'g lie- 
ti'g-eg fordulna elő, Úgy a betegtől az eg 7.-1 !- 
_ - adatok azonnal elvaiasz4andok s az ól 
fertői a-nilendó.

Korpa e r.das. A M így.uország terüle­
tűi í.1K x ;ő (s. ,'s kir. katonai élelmeze-j lak iá - 
rakna! t. éviién az előállítót: korpit közvet­
len fi i ■' szabadkézből ad k el a gazdáknak,

■ ■/i-k li . 11X dánt ma- vevőiknek. Az a r Bp-s en 
7 kor. , 11 liszegeden ő kor. mi till. B -zieles 
t-rlesil s! a Vul'hicgX e gíi,d. -vgi « g\ i -lilet- 
it'k titkára nyújt. Ugyanott szerezhető be 
ki)1 pa. olaj-p1 g.U'sa, ál p idara, kiikor c/.a es 
iii.iloinkonkoly ta karma n \ Zasj cz>' hói való 
-ralíitasara - -zöiőjkarók keiU eznvnye- -zal- 
i-taora a Ya - uíi igazolványok az egyesület 
tagjai 1 ■•-/.él e.

— Ovonö valasztasa. Az újpesti ovőda fel­
iig x dó bizottság f lm lfi-íin, a Friedrich Anna 
ovonő lemond, -a foiyi.’m megüresedett óvó­
nő, a hasra Kager Jokttt oki. oVotiől választotta 
Illeg.

Eljegyzés. Szén.isi Jenő, budapesti ke- 
r -.edó I-, eg'vezie Farkas 1 on.i kisasszonyt, 
>• hie-iiiger Henrik újpesti ház!ulajd Ulos ne­
velő) leányát.

Kossuth Lajos leghívebb arczkepe. A
főivaro -i i'-t'á-ki Kossió li-milzeum. me x m;k 
eh*» gróf Kreith B da es K n var - x József tüzel— 
ezredes a ianak. eppeu most adta ki Kos-tPh 
Balosnak a iegíuvehti eietnagx saejj a! e/.kepel, 
amely ti korona e- S i filiere; ' ÍHÍS í!l-ki 
muz.i umbau (IX . Uranatos-nicza 14 ) megren­
delhető. A kép kivétele l’eltdki\ li -, ep - hogy 
.... !hd. bizony Hja a kepeit Kossuth Lajos nő­
vérének. BuP kayiviutx s íjátkezfi aiáirása.

Az újpesti »Petőfi kor- ig-n s/epen
ünnepeire meg sjjat helyiség.dien, a temető­
ül czai »Felőli ka vehaz«-hail a -zahad-ug nap- 
■at : marcziiis 1 5-ke‘. A »Himnusz« elem-kiése 
s /ávodszkv Ágoston elnöki megnyitója után 
Lolli N a Marezms 15.« cziuiii költeményét 
szavalta el. mire Kovács K »Kossuth es a sza­
badság e szüleje * fölött tartott felolvasást. Sar­
kad! I »Talpra magyar«-!, W-üsz S az »Kgy 
gondohd tianf engemet«, Fuchs Jenő. i Petőfi 
ehrede.se«, s Berger A. »A rab« cziin i költe­
ményt szavalta ei. Az ünnepe y a »Szózat« 
elenekiesevel s Xuvodszky eltiöKi zárszavával 
fejezi el et ( be. A -Z‘‘p szaluban megjelent ha­
zafias közöuseg, úgy az eneket. mint a felol- 
vasa-t .;s ;i költemények elszavalósat viharos 
tapsokkal jutalmazta meg.

Kossuth Lajos halálának évfordulója
alkalmából az újpesti »Kossuth Lajos uőegy- 
lel* testületi ieg vonul ki f. évi marvzlus hó 
2ő-en a k#repe,i temetőbe, ahol koszorúi he­
lyez nagy hazánkfia sírjára. Gyülekezés az 
egylet helyisége. (1stván-tit 4. SZ. Hatossy-fél« 
vendéglő ) Indulás d. u. 11 , órakor. Ez alka­
lommal megjegyezzük, hogy az újpesti »Kos­
suth Lajos nőegylet« marcziiis 15-et is lelke­
sen megünnepelte « ugyanakkor a *8-as üreg 
honvedeket is megvendégelte. Az ünnepélyt
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7/,eg]er Józsefné elnök nyitotta meg. l'lána 
Márton ti y Imre tartóit ünnepi beszedet, dr. 
Meszátos Károly s Tóth János pedig hazafias 
költeményeket szavaltak. Végül 'Vívsz Ká- 
ruiyne másodelnök az öreg honvedekhez inté­
zet üdvözlő szavakat, Gelencsér U.mielne pe­
dig szivarokkal ajándékozta meg okét, mire 
tiz ma tájban tánczru perdült a fiatalság, 
amelyben mi tagadás, bizony meg az öregek 
is reggeli ö óráig vetitek reszt.

— Fetülfizetések. A »Szépirodalmi Lapok« 
megalakulandó szerkeszt őségének f. ho 10-eti 
tartott tánczestelye alkalmával a következők 
fizettek felül. Nevezetesen: l.ippich Zoltán 
10 korona. Vikar István, I’ulifsa János, Fetd- 
mauu József fi 6 korona. Adumis Lajos 4 
korona. Klein Arimat 2 korona. Farkas 1-t- 
van 1 korona. A felíilfizetöknek lapunk utján 
is köszönetét mond a rendező-bizottság.

— Timarok közgyűlése. Az újpesti tímárok 
b -tegsegelyző pénztára t. lm 25-eti d. e. '.Ima­
kor ;i Maul liner-1 de bőrgyár egy külön helyi­
ségében közgyűlési tart, melyre a tagok ez 
utón is megliivalnak. Napirend: 1. Az igaz­
gatóság pénztári jelentőse es a számadások 
fölötti hutai o/.a! hozatal valamiül a felmenl- 
venv iránti határozat. 2. A felügyelő bizottság 
jelentése valamint a [elment vény iránti hatá­
rozat. 3. Élőt erjesztések. 4. Indítványok. 5. Az 
igazgatóság, a felügyelő bízol Lag es a válasz­
tott bíróság tagjainak választása

— Az újpesti huszarhatínagyok. A Központi 
kávehaz«-at f. hó 17-eit este eg‘sz sereg de- 
tektii lepte meg s letartóztatott két huszur- 
Inulnagyi ruhaba öltözőit fiatal embert, a ki 
javában mulatott. Néhány perczczel később 
meg kel Imszárliszt érkézéit a kávéházi).i s 
magúval vit le az egyik elfogott fiatalembert, 
,i ma-ikat pedig« a itetekiivek kisertek el. Az 
eset nagy íöitütiest kelteit, liliom ítél lel ez­
előtt történt, hogy megjelent az Arpád-utczai 
Központ i-sz,-uiei>,ni egy huszárli.uiiiagy es 
szobát befell. Azóta erősen költekezett s csak 
úgy s/iirta a pénzt. Kocsit, lovat vásárolt, éj­
szakán,sint muzsikaszó melleit pezsgőzőit, A 
minap lefoglalta az ege-/, szalui, de meg tég­
láid! sem aduit rá. A fogadós nem erteile meg 
a dolgot s nem igen as,irt beleegyezni a do­
logba — M iiek kell annyi szoba ? kérdezte. 
— I zr'di'innek valamennyi lisztje jön. felelte 
a különös ember. Újpesten persze gvorsan el­
terjed! étinek a hire > a Ims/.arliadll agynak
fötszökött a tekintélye es a hitele. Váltóra 
tömérdek drusza holmit vásárolt össze. F. Ilii 
16-án mar erősen keleikedlek becsületes vol­
tában, sőt meg a liba II is hogy valódi katona­
tiszt. A szeltnmu - segített a bajon. Megfogott 
az ii'czán egy nagy hajú-. H llll-zarkáplarl s jó 
borravalót adva in ki, elküldte valahova. A 
káplár a választ a »Központi kávé-házba* vitie. 
a hol sokan tárni; voltak n leleiietnek, a mint 
nagy ot szalu álve. hadnagy urumt.uk -zn.iiuila 
a titokzatos idegent. A gvanu elhallgatott :

Holnap egv liu-zariiadnagv b.iralom jön, 
mondta a szélhámos a fogadósnak. A huszár- 
hadnagy csakugyan megérkezett s most már 
senki S'-m ketelkedeti benne. Ann.il nagyobb 
meglep,-test kellett azonban f. ho 17-en este 
nyolc/, orakor, hogy detektívek szálltak mega 
kavi'lnizat. Egyik odalepidt a kei tmsz.arliad- 
nagy aszta Iához. - rá tette kezet a Kázponli 
szálló lakójának vállára. — Te vagv az Kovács, 
gyen- csuk velem! A másikat is közrefogták s 
atailták az eppeii belepő huszártiszteknek. a 
kiket telefonon hívtak ki Budapestról. — Ez 
Lehman lmszárhadnagy, a ki megszökött ezre­
détől, momllak a detektívek. A huszártisztek 
kocsiba ültek L hadnagygyal s a fővárosba haj­
tatlak vele; a detektívek pedig a főknpituiiy- 
sagva kísérték Kovácsot, A titkos rendőrök jó 
loga-t csináltak. Kovács (Kohn) ugyanis rég­
óta keresett viillóhamisitó es csaló, a ki hason­
ló dolgokért mar kilenczszer voll büntetve. 
Hogy miképpen került a szökött hadnagygyal 

kit viszont a katonai hatóság körözött, 
gálát fugja kideríteni.

— A mentők réme. Sziuay Múrne, újpesti 
házalonő erdemelle ki ezt a czimet, még pétiig 
azzal, hogy I, hó 18-án d, u. egymaga Hegy­
szer adott dolgot a mentőknek. Í). u. 3 óra íVr 
pereikor ugyanis a Dob-utcza 16. számú ház 
előtt esett ö-sze, alimiiian a mentők a Rokus- 
kórházba sz.alliloll.ik. 5 ura 5 perez kor a 
mentőket a Kerepesi-ut 20. számú ház elé 
hivlák, ahol ismét Szinaynet találták hisztéri­
kus görcsökben fekve. Megint beszállították a 
Róktis-kórházba. ahonnan fel óra előtt bocsá- 
tottak el. Este 7 óra 30 perczkor a mentőknek 
azt jelentettek, hogy az Almás-y-térén egy

össze 
azt a

a
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asszony összeesett. A mentők kivonultak és 
megint Szinaynet találták ott. Harmadszor is 
a Rókusba vittek. Utoljára ejjel 12 órakor 
volt vele dolguk a mentőknek, amikor a Leliel- 
uteza 5. szánni ház előtt esett ö-sze. Ekkor 
bevitték a mentópalotába, ahonnan reggel 
felé — nehogy még ötödször is dolgot adjon 
nekik a szerencsétlen teremtés— haza hoztak 
Újpestié.

— Gyilkosság. Egy szegény kofaasszonyt 
hatva találtak f. lm 19-en reggel a Lőriucz- 
uteza 83. szánni házban lévő lakásán. Mel­
lette véres halta volt, amelylyel több halálos 
sebei ülőitek a fején. A gyilkosságot egy 
Kmetti nevű iparostegény födözte föl, akinek 
föltűni, hogy az asszony meg reggel uyolez 
órakor sem jött ki a lakásából. Alig pillantott 
tie a szobába, vis-zarettent a remes látvány­
tól. — Meggyilkolták Ballag Józsefnél! — ki­
áltozta az udvaron. A ház nepe összefutott, 
majd rendőrt liiviak, aki többedmagával be­
ment a szegény es lakásba. A kofaasszony a 
földön feküdt holtan. Fején több baltacsapás- 
lol származott vágás van. A gyilkosságról 
értesítették a főkapitányságot, ahonnan Zsar- 
uay Győző rendőrtanácsos néhány detektivvel 
azonnal Újpestre hajtatott. Megáilapitolták, 
hogy a gyilkosság reggel történt. Az asszony 
eppen a földön ült s libát tömött, amikor a 
halálos baltacsapások érték. Egyik ütés elmet­
szene a liba nyakát is. A kihallgatott tanuk 
vallomásából valószínűnek látszott, hogy Bal­
lag Józsefnél a férje ölle meg. A házaspár 
mar betek óta nagy perpatvarban élt. Húsz 
esztendős legény fi 11- ugyanis feleségül akart 
venni egy Vilma nevű ros-zhirü leányt, ami 
nem tetszett Ballagnak, ellenben az asszony 
pártolta fia szerelőjét. Többen hallották, hogy 
Ballag néhányszor agyoinitesse! fenyegette e 
miatt a feleséget. A házbeliek f. im 19-en reg­
gel lietedfel órakor láttak, hogy Ballag József 
eitavo/.olt hazulról. A rendőrorvos állítása 
szerint való-zim'i. hogy a gyilkosság abban az 
időben történt. A rendőrség rögtön minden­
fele kereste Ballag Józsefet, aki kocsis volt egy 
külső váczi-nli gépgyárban. A deteKtivek nem 
találtuk meg a gyarlmn. Erre a főkapitányság 
körözö-levelet adott ki Ballag Jőzset ellen, 
akiről a következő szemelyleirás adta ki: 
Született S/e-ke-felvírvárolt 18f)4-!ien, rom. 
kalh.. nagysága 167 czentimeter, haja sötét­
barna, bajusza barna, szakála borotvált, orra 
szeles, lobi) arczán es balszemöldöke fölött 
forradás van, lopásért mar háromszor volt 
bünfetve. F. hó 20-án egész nap kereslek a 
detektívek Ballagni, akii végre késő délután 
megtalállak egyik ó-budai kis korcsmában. 
Javában iddogalt egymagában s vígan nöia- 
•zott. A maga labán nem is hirt járni, annyira 
reszeg volt. Kocsiba óitok vele a detektívek s 
a főkapitányságra szállitollák. Elfogásáról 
i'l le-jI,'Hi'k Farkas rendórtauaesost, aki maga 
liaiigaita ki.

— Miért ölte meg a feleségéi ? kérdezte a 
kocsistul.

— Nem öltem meg. dadogta, csak fejbe- 
váglain néhányszor, mert feleselt.

— Hát nem tudja lmgy meghalt az asz- 
szony ?

— Meg-e? . . . Az már baj.
Kitt ön ben beismerő vallomását ets.ő kiiiatl- 

gata-akor jegyzőkönyvbe se vetlek reszeg ál­
lapotára való tekintettel. Ballag ugyanis a 
gyilkosság« elkövetés.' után átment az újpesti 
tudón U-Budára s azóta ott korcsmázott. Va­
lószínű, hogy elrabolta feleségének néhány 
forintját is s abból tellett a sok italra. Egyik 
emeleli czeiluba zárták a rablógyilkos!. Az 
áldozatot este bonczollák föl a peslvideki 
törvényszék vizsgalótiirájának jelenlétében. — 
A gyilkost f. ho 20-án, miután mámorát ki­
aludta, ismét Z-oinav tanácsos elé vezellek, 
altot sápadtan, megtörtei) állt s teljes beis­
merő vallomást tett. A gyilkosságot magát Így 
mondta el:

— Fát hasogattam, a feleségem meg libát 
tömött, amikor Józsi fiunkról kezdtünk beszél­
getni. Én azt mondottam a feleségemnek, 
hogy nem tűröm, hogy a fiam mindenféle 
személyijei összeadja magát. A felesegem 
mellette volt s azt mondta, hogy fiam jót 
leszi. Hd többre becsülöd azt a szsmétyt, 
mint a hites uradat? — kérdeztem tőle.

— Többre hát, _ mini te részeges!... — 
felelte.

Erre elfogott a düh, kézreknptam a baltái, 
amivel a fát hasogattam s egy párszor fejbe 
vágtam vele. Az asszony menten meghalt, 
amire elfutottam s inni kezdtem. Pedig sze-

retteni a feleségem, Isten bocsássa meg a vét» 
kentet, szörnyű nagy az, — folytatta zokogva.

— Azt kereni majd a bíróságnál, hogy 
akasszanak föl! . .. — tört ki a bűnbánó 
gyilkos melléből a szó. Ballag Józsefet ma 
átadjak a vizsgálóbírónak.

Ballag e vallomása azonban nem felel 
meg a valóságnak, mert a bonczolás kiderí­
tette. hogy a szerencsetlen asszonyon busznál 
tölib seb van, amelyek közül föltétlenül halá­
los volt az a késtől származott vágás, ami az 
áldozat nyakán vau. Pailagnénak a ball kézén 
is van vágás, ami azt bizonyítja, lmgy erősen 
védekezett támadója ellen.

— Főnyeremény 1 Amint a túloldali hirde­
tés mutatja, a most megejtett oszlálysorsjálek 
főhuzásou a legujjabt) főnyereményt ÍOU.ÜOU 
koronát, a mely a 76.062 számú osztálysors­
jegyre es"tl. Márkus Sándor osztálysorsjáték 
üzleteben Bpest, Alagut-utcza ‘2. sz. adlak el.

— Két öngyilkosság. Hasza Józsefné szül. 
Debreczeni Eszter, Hasza József újpest i állami 
elemi iskolai tanító 26 eves felesege I. hó 20- 
es 21-ike között éjfél tájban a Kölcsey-utcza 
5. sz. a. levő lakásai!, a konyha ajtajúnak ki­
lincsere akasztotta magul Reggel öt oia volt, 
mikor észrevették, természetesen teljesen ki­
hűlve. Hulláját beszállítottak a bonczoló-te- 
rembe. A szerencsetlen) asszony egy levelet 
hagyott hátra, amelyben megírta, hogy gyó- 
gyilhatallan női betegsége miatt határozta el 
öngyilkosságát. És ez a valóságnak teljesen 
meg is felel. Haszaué 9 évi bazas eletetlek ideje 
alatt folytonosan betegeskedett, csaknem 
minden második évben operáltatta is magát s 
mar ennek következtében is annyim tönkre 
ment az idegrendszere es szervezete, hogy 
valóban terhere volt neki az elet. — A másik 
öngyilkos: Hormilz Mór, királyhelmeczi szü­
letésű 46 eves fényképész, akinek az István­
ul czabati a Szereduiczky-fele házban vöd a 
műterme. Hornvilzf. ho2t-eu a hajnali órák­
ban a Reák-utc/.a 29. sz. a. levő lakásán tőbe 
lőtte magát s rögtön meghalt. Hogy mi ker­
gette őt a halálba, senki sem tudja, hacsak a 
hozzátartozóihoz intézett levetekheu öngyil­
kosságának az okát meg néni említetté. Hullá­
ját szinten beszállították a bonezterembe. 
Hagyatékában egy barna turezan, egy teher 
zsebkendőn, k-d postai vevényeu segy kulcson 
kiviil nem tálallak egyebet.

— Szönyi R,kardot — letartóztattak. Sző- 
nyi Rikardot, a kassa-oiterbergi va-ut főelleu- 
őrét sikkasztás, csakis es okirat hamisítás 
miatt f. hó 19-en reggel, Deak-uteza 11-ik 
számú lakásán. Aranyi Taksony rendőrkapi­
tány letartóztatta s a főkapitány-ágra kiserte, 
ahol Szönyi ltikárd beismerte, hogy a kassa- 
oderbergi vasiit-lársulatut. Berkes Lajos fő- 
ellenőr társával együtt «százezer forint«-ig 
megkárosította; hogy a sikkasztást, csakis! es 
okirat hamisítást mar 6 —7 év ista a következő 
módon folytatjuk: Szönyi Rikárd a visszaté­
rítési osztálynak. Berkes pedig az itrmlijsza- 
bási osztálynak volt íöelletióre s Így nyílt al­
kalmuk es módjuk a va>ut megkárosítására. A 
csalást úgy követték el, hogy több fővárosi 
nagykereskedővel összeköttetesbe leptek, hogy 
a vasútnál fennálló követeléseiket bizonyos 
honorariu mert elintézik, illetve kezelik. Az a 
nagykereskedő ugyanis, aki éveukmt százezer 
liietermázsánál többet szállít, bizonyos összeg 
visszatérítésévé tart Hat igényt. Mar most az 
illető kereskedő a leszámolásnál a visszatérí­
tési osztálynál, ahol Szönyi volt a főellenőr, 
bemutatta a fuvarleveleket és a visszaieri- 
letidő összegről szóló nyugtát. Szönyi ellen­
jegyezte a számadást s az íilalvátiyosztály el­
készített«« az utalványt, amit a kereskedő alá­
irt. Ezeket az utalványokat liamLilolták meg 
Szönyi es Berkes, úgy hogy például egy száz 
forintos utalványból ezer forintos utalványt 
készítettek. A pénz fölvételével Szönyi és Ber­
kes jvolbik megbízva a kereskedők részéről 
s a száz forintot elküldték lűisegeseu az illető 
czeguek, többin pedig megosztoztak. Ugyan­
így jártak el a szállítási többletekkel is s a 
kereskedők által reklamált összegekről kiállí­
tott utalványokat szinten meghamisították s 
igy 6—7 ev alatt körülbelül százezer forint­
nyi kárt okoztak a vasúttársaságnak' Szönyi 
Rikárdot a rendőrség f. hő 20-an d. e. áladta 
az ügyészségnek. Bűntársa Berkes f. hó 18-án 
eltűnt a fővárosból, de etfogalására megtör­
téntek a szükséges intézkedések. A vasút tár­
saság a két sikkasztó tisztviselő vagyonára 
bűnügyi zárlatot kért.

— Az uj községház korcsmája Laptársunk 
az »Ujpeeti Hírlap« f. bó 18-iki számában az­
zal vádolja a község elöljáróságát, bog) az uj



'községházba megnyitandó vendéglőt mel- 
lőzve a nyílt pályázatot — már kéz alatt kiadta 
Podruzsik Ferenc/. vendéglősnek. Laptársunk 
e vadja egy kissé nagyon is korai, mert a köz­
ségház epitő-bizottság s az elöljáróság még 
meg >‘j határozta az uj községházban \bv6 he­
lyiségek bérösszeget s így az elöljáróság bei be 
sem adhatta azokat. Bérlőkul ugyan sokan je­
lentkeztek már. — de több énnél ez ügyben 
nem történt. Az a bizonyos zubszallitas tehát 
nem az elöljáróságot, hanem valószínűleg az 
Ugrouista koresniárosokat buzdította a.ia, 
hogy laptársunkat egy alaptalan vadnak s 
korai hírnek a közzétételére bírtak.

— Hazbeomlas. F. ho 17-en a deli órákban 
Rosenberg Móv rövidáru-kereskedőnek a le- 
mető-utcza öl. sz. a. földszintes haza beom­
lott Az utcza rendezés alkalmával ugyanis a 
Teinető-utczál egy méterrel mélyíteni kellett 
s ekkor felszólitották az ottani háztulajdono­
sokat, hogy a hazak alapozásáról gondoskod­
janak. Rosenberg elmulasztotta az ovintéz­
kedést s most, amidőn a helyközi telefon ká­
beleinek a lerakását megkezdték s a járda 
hosszában a kábel i-ihelyezesere szükségé- 
egv meter mely árkot megástak, a ház alatt, 
melynek alapja nem volt. meglazult a föld. 
síilyedni kezdett s óv ási robajjal beomlott. A 
homlokzat egv részé egészen ledob, a inlak 
szetválotlak es nagy darabok szakadoztak le 
róluk. A lakók rémültén menekültek a vomha- 
dőlt házból az utezara. amely egeszen porfel­
hőbe volt burkolva. A rendőrségtől csakha­
mar megjelent a helyszínen Gyalokay remit i- 
tanácsos es dr. Kovács rendörorvos. Az orvos­
nak dolga is akadt. Kovács Lujusn *. az egyik 
lakó, két eves L íjoska (iával a karján eppeu 
menni készült valahová, a mikor a beom .is 
történt. A lehulló tegladarabo.í az asszonyt a 
fejen, akis gyermeket pedig a lábán megse­
besítettek. Sebeiket, a melyek nem veszedel­
mesek, a rendőrorvos kötözte lm. Gyalokay 
rendőr tanácsos rögtön intézkedett, hogy az 
il'czának a romhátiéit ház elolt levő veszet 
zárják el. Ezalatt a községi elöljáróság részéről 
a hely színére érkeztek Limit János köz—‘gi 
bíró. Zsoldos János főjegyző. Barta Mór esküdt 
es Holier Miksa közs-gi mérnök. Ib'ffer mér­
nök vezetese alatt azután a falakat alátámasz­
tották >•- a lakokat kiszáll, sóit a k s a romok 
eltakarítását elrendeltek. A tiáz anny ira meg­
rongálódott, hogy egeszen le k-di rombolui. A
rendőrség ineginditotla a nyomozást, hogy 
kiderítse, kit terhel e szerencse!leu-eg-u t a 
felelősség. ...

Catico-bal. A -közművel, de-i Kort I.e. 
márcziüs 1,0 :n-el, rendezi - sokat Igeró 
(_'. ilico-bálj.V, melyen a lói;gyek r-akiscauco- 
j.-lme/ben lelenhelnék meg. A hölgyek KÍi on 
belépőjegyet kapnak, melyet tizei Manó. 1 uch- 
,u a un lápot, It. Kalman O tön uruknál a k<t- 
hen estenkilll 7 fel— ‘.t lei óra közt szemen é- 
seu lehet átvenni. Csakis ilyen külön belepő- 
jegygyei vehetnek reszt a hölgyek a eahc„- 
est'-iyen. Ezen belépőjegyek a balon -a-lia.o 
beíveli viselemiók es inasra at nem rúna,-ha­
lok". Egy te jes jelmez ara : 18 kor. 40 nt -r. 
A garde-dume-okru a cabco costiiui item 
kötelező. Az urak estélyi ültözekbe ti (alarez.

pest, Bocskay-ulcza ti : — április -.-an d. e. 
s- 12 órára: Bobdauetzky Béla s tar-ai ellen,
Vtuest 1st ván-ter 2. es folytatva Tava-/-utcza 

jr ■ ... * . > ■ Maver
10 április -au d. u. 1 órára

/:» : — április
d. u 2 órára: Czimbalmis Peter - neje 

,n. Újpest, Ősz-ulcza 25.: — április 2-an 
u. 1 ,6 órára : Jägerszky István és Jágerszky

Morne elten. Újpest. Árpád-ut
2- án d. u 2 órára : 
eí

Maria ellen. Újpest, Arpad-nt 83.: — 11P1']1'
3- án d. e. 1 ä10 órára : Jáhr Miksa ellen, Új­
pest. Lőrinc?.-utcza 109.; — április 5-,-n d. u. 
2 órára: Tóth Kálmán ellen. R.-Falotau,

ö-én d. ii, 4 órára: 
90 •Eötvös-utcza t.: — április 

Deutsch Antal ellen, Újpest, Király-utc-a
__április 5-en d. u. 5 mára : \\ x Jakab ellen,
Újpest, Attila-utcza 14 : — április 7-eu d. u.
2 orara: Tolit Kálmán ellen, lí.-Pulotán. 
Eötvös-utcza 4.

— Nyilvános köszönet. Az újpesti »Kos­
suth Lajos betegsegelyzó- es tenudkezesi nő- 
egylet« f. e. február hó 17-en tartott bal alkal­
mával következő felül fizet esek adományoz- 
iattak : Csekei Katona József. Ziegler Jozsefne. 
özv. Simon Danielne, Újpesti I part est lilét. N. 
X. egy arany. Czipauer János 10—10 kor. Dr. 
Lieldínann Henrik, ticbreiber Gyula. Maicz N.
y_6 tor. Jute-fono- és szövőgyár. Emuiéi lieng
Antal 5—ö kor. Rpaloiai tűzöl lotest. Bach- 
manii József. Lukaisov cs Gyula, Friedmann 
Ármin. Schon Bernáf. Illek \ meze esp. pléh. 
dr. Varazsej, Béla. Giszíngcr József, tizeidovds 
Gyula. Baa-sa lnne. Braczko Imre, l jpest- 
videki' takarékpénztár. C-dlagi Lajos. Ehmi- 
wal.l László. Székely Lajos, Teszarek András. 
Hadi József, dr Kiss Sándor. Weísz. JmS-f, 
Erőiy L*i:hard, BusíTy István. Újpesti Függet­
lenségi kör, Tóth János. Emmeriieng Guszláv, 
1, wy Ignácz 4—4 kor. Ulrich József Kész 
János Poiil Karoly. Nemeth La-zlo. 1 urnay 
Pál, Komarnmy László (Rpalota) .5 3 kor,
Özv. Batasko Palm- 2 kor. >0 ILL. Kovar- Ja- 
uosné. Diamant Ignácz, Hoboth Mihály, Lei- 
ner Simon, Leiner Samu 2 k. 40 f. — 2 k. W f. 
Dr, llédervari Soma, Maezek Karoly. Ib sdncli 
Ignácz. Reiner Ignácz. Dr. b udis Jozsi-Í, Raid 
Peter. Schwure/ Jakab, Mady Lajos, Gallau- 
ner Lujza. dr. Szabó Béla, dr. 1 eUimaon 
Gyula. Fornbeim Izidor. Deutsch Zsigmond, 
Ehren wald Vilmos. Konyha Ge/.a. f ischer An­
tal. Vebermatm Adolf, dr. ti»- igmann Jenő, 
Safran Pal. Újpesti Petőfi kör. Címből Fermtcz 
plébános (Rpalota), Medveczkv György I1 ípa- 
iota I. Kalman N. (Rpalota) 2 - 2 kor. Schmidt 
Terez. Lővy Anion c/.eg. Majer Vilma. Antoni 
X . Eich ü Jakab, Fried Vilmos. 1 lau--elinned 
Tamás. Kolm Annin. Vogl karoly. Vineze Já­
nos, Cseh Iván. Diamant N.. MajUttn. Bognár 
János. Welsz Albert. Kocsár.y Mihály, S/.iics
Lajos, Kelldere-iue ( Bj,al(ila) 1-t kor. C-e-
pöiő Maria 80 tilt, Hajdiune 60 filler. A tiő- 
eevlet elnöksége es vala-'Z.I man\ a lapunk 
ut an is halas köszönetét mond a ueiio s ,e,kü 
adakozóknak.

1. Rákosi díj:
április 1-én. — 10.000 korona. — 2800 m.

4 Juuitis 4 e. 68 kilo.
6 Eregy 4 » 6’2 »
6 Sylve-ter 5 » 70' , »
7 Lailra 4 $ 6 i »
7 BeinenV 4 » *> 1 1

12 Kisasszony 5 » < 4 »
12 Malma 1 » 00 »
20 Bugvis 4 » 60 »
10 Esthajnal 4 » 60 »
12 Újfalu 4 » 61 >
II. Nagy alagi akadályverseny : 

április 5-en. —.10.000 korona. — 5000 méh ív

S P O R
Alagi lóversenyek. A s

T.
A alagi lov, 

■ jen Újra megóv.

V Aspasia 
.") Maybe 
7 Heifgott
7 Sarolta
8 C/.akompak 
8 Vignola

10 Díszpolgár 
16 Csehi 
16 Delczeg 11.
16 Cherry Ripe id.

kiel.

ti ikíii) jelennek un
Árverések.

hirdetési tábláján 
ilet menyek lettek
Márcziüs 27-én d.

Kezdet 0 órákul’.
Az újpesti kir. ará^bin -aj
a kővetkező árverezi Ilii - 
folytatólag kifügge-z! ve : 

.. 1 í I >r ti a : Maver es Mu- -

8-ari

orara

Mayer Mónié ellen, l [[»est, Árpad-ut 
folytatva Árpád-ut 72.: — marezius 
i.e.’11 orara: SchüT-r Sándor ellen, 

áros--utcza 27.: — márcziüs 28-,m 
Fischer Dezső eilen, B. -l’a oiall.

■I Sany­
inak a 

zamára es 
rajta, hogy 
■I végig tü­
zet,-: ez a 
bizonyára

arra. hogy a kezdetben o v sze- 
ző a-agi verseny paly a oi vala­

hogy immár a lóversenyek

íüvö--utcza 2 i- uia.2.'»— 21
5 órára Zakiikov cs Andre.- 

;,.n. Újpest. Nádor-utcza 5.

, ez ills 28-all d. II. 
es Kaitok JoZ-eí 

■ - folytatva Ar- 
pa,t-ul f,2.: — márcziüs 30-án >1 e. 11 orara : 
Scbiíl'-r Sándor Ellen, Újpest, Buross-iitcza 
27.; — márcziüs líO-án d. ti. 2 órára: Z.tk,i- 
kovics András ellen. Újpest, Nádor-tUcza ■>.: 
— márcziüs 30-án d. n. 4 órára: Mayei es 
Ma-kovifz ellen, Újpest, Árpad-ut 5.».: -
márcziüs 30-án d. ti. 5 órára: Molnár Mihály 
,-s Berta József ellen, R.-Palotáu, Eötvös-utcza 
[9; — márcziüs 31-,-n <1. e, 11 órára: Szu- 
nyogh Lajos es neje ellen. R.-Ualoián, Jokai- 
utcza 13.; — márcziüs 31-én «1. e. *7«1.2 órára: 
(«. Csáaki István ellen, R.-Palotan. B**niczky- 
utcza 39.; — márcziüs 31-éti d. u. 2 órára: 
I.aviczky András ellen, Újpest, Lőrincz-utcza 
111.: —- április 2-án d. e, 10 órára : Zsigmouil 
Miklós ellen, Újpest, Dohó-utcza 21,: — ápri­
lis 2-án d. e. 11 órára : Miáz József ellen, Uj

tér kapui jövő hó 1- 
1 o v: * r -, * 11 \ sport ti ivei -s baiaíat 
k.' - ‘g »ukivül özöuDni fognak be 
a motiai ellia ez eví első iovers.-iiV 
v ez bér -■ *k, Az *1 I' in Vasok V, ■! k
»Z'-relieses es elvire Vall) egy,'-lilét
nem számitólt ...... *'•"*' '*
renynek igerk 
nyira kilejtűdik.
tere*u számottevő lénjezőv«* vakon. Nagy n•-/■•* 
van ebben ugv a helyes <•- szakavatott veze- 
j í. s ti I ■ k de részé vall a »Magyar lovaregy let <- 
nek ís, amely anyagi ,-s érkötési tainogata-a- 
val eiősegítelte az nriovas sport kifejlőd.....f.

VI g ezelőtt 10 evvel k'ü Versenynapból állt
az egész sport-zezon addig ma mar több 
napra t,*i jedő meetiiigekel rendez az egyesü­
let. amelyek úgy látogatottság mint a nyújtott 
-pori h-kinteteben mi kívánni valót sem hagy­
nak bátra.

E uieelingek közül az elsőség mindig a 
most bekövetkező tavaszit illet i, a melyen ha­
zánk legjobban dotált gatversenye a 10.000 
koronás „Rákosi díj* es akadályversenye az 
ugyancsak 10.000 koronával díjazott „A’aijij 
alagi (th'id1 ti//tv»sm,/** Kerülnek döntésre*

A nevezések mindkét versenyre igen jól 
sikerültek es Így m*pes mezőnyökre lesz ki­
látás.

Minthogy mindkét versenyre igen elénk 
az előzetes fogadási kedv, nein lesz érdektelen, 
ha a benevezetteket viendő súlyúkkal s a 
könyvfogadók által ajánlott oddssal közöljük.

Mindkét verseny handicap leven, a bene­
vezett lovak nyerési esélye többe-kev- sbbe ki 
van egyenlítve es Így a valószíné nyerőt meg­
nevezni. pláne tavalyi fonnak alapján nagyon 
bajos: csakis istálló hírek alapján lehetne ta­
lálgatni. A fogadási lista azonban mutatja, 
bogv az. egyes fogadók, mely lovakban bíznak 
leginkább.

A »Rákosi dijt távolítja Janin*, azonban 
mi eddigi formája alapján es tekintetbe vevn 
kedvező súlyai nagy ,'selyl adunk Si/lv’stnnek 
amely kipróbált gátló es mint ilyen több Íz­
ben ad la taimjelet ebbeli kiváló k<*p.*ssegenek. 
Igen jó hírek keringenek meg Arc»/»/-ről. a- 
melyet i-tallrjj nagy bizalommal küld a start­
hoz s tekintve, hogy nyergében egyik legjobb 
gátlovasunk : Hesp Franké Ing ülni, kétség,ui- 
kivtii van eselye a díjra.

A nagy alagi akadály verseny fa vontja .fs- 
j'iisi'i míg melte’ le ,1/dgfui >'S Jfgott része­
sülnek nagyobb partola-ban.

( *.!,, amely outit éviién majdnem meg­
nyerte - dijat, ha az uiotso akadálynál lel 
néni bukik, szinten jogos aspiránsa e vers, nx - 
nek. feli eve hogy tavaly ilyenkori formájának 
birtokában van es ha jó ,t, -k'-zü lova-t. kap . 
kitartása a bosszú es neltez pályán ö'-imyvii 
gvő/elemre segítheti.

Titkos lij,ek ,• versenyre; Vignola ,-s Dísz­
polgár is. Előbbit eia-sisa. utóbbit tapasztalt

jó lovasa (Morton) ajánljak.
A mos! lefolyó nn el ingen azonkívül -za- 

nvi- kisebb díjazásit ver-a-ny 1—z. a közepes 
képességű verseny-lovak részeié.

Uriovasainknak módjukbaii le-z lehat ma­
sukat kitüntetni.

K.ir. hogv több even ál champion urlova- 
sunk: Ki'eiltz.bmt'k főhadnagy az idell mar 
in-m lovagol; igy erős kiízdeleni log iolyui az 
ci-ö-,,grrt : tekintettel at rliogx az nriovas 
pályákon :öbbe-ke> > sbe a <n i*t-iMnHa domi­
nál, a eliamji onátusra I.Itz barmiak van leg­
több vhaiisea. mer! ezen istálló lovait ő lógja 
lovagolni.

Hol vegyünk
osztálysorsjvgyekot:

Az V-ik sorsjáték Vl-ik osztályában a leg­
nagyobb f,'nyí rein uiyt,

400.000 koronát
az általam eladóit 76062. számú oszlaly-ors- 
j egy re es,át.

A Vl-'k sorsjáték első osztályának huza-.i 
már május hó 17-,'ti lesz. főnyeremény; 
60.000 korona.

Sorsjegyek árai:
1 Á egesz 6 fi t —
1 , fel 3 » -
*/4 negyed 1 » 50 
1 a uyolezad —» 75

Megrendeléseket kereti! május hó 1-ig 
Bpest, I, Alagut-nlcza 2. szám alá küldeni.

MÁRKUS SÁNDOR
o«ttál)'*or«játak-elárusító.

KIADÓ LAKÁSOK.
József-utcza 3. szám nlatt több lakas 

azonnal kiadó.

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpad-ut 20. •*.
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